

## 战“疫”中的妈妈

作者：七(1)班 倪依一

我的妈妈不是医生，也不是护士，她只是一位普通的居委会干部。

在这次对抗新型冠状病毒的战役中，冲在最前线的医生与护士无疑是英雄。而我的妈妈，作为居委会工作者，同样也是在战“疫”一线的战斗。她需要毫无遗漏的做好春节期间外地返沪人员的排查、登记等工作；她需要服务好社区内的居民，稳定大家的情绪；她需要承担原本不用承担的很多责任。当我们都听从国家的号召在家待着的时候，她每天都要接触许多人，而这其中很有可能就有从疫情严重地区返沪的人员，谁都不清楚谁是否携带着病毒。

自从疫情爆发以来，我的妈妈就失去了假期。从大年三十开始到现在，她已经连续奋战十余天了。她每天早出晚归，与同事轮流值夜班，有时甚至忙的连午饭都顾不上吃。每天早晨，我和爸爸还未醒来，妈妈就早已在一线奋战了。

妈妈和她的同事们的工作琐碎而繁忙。社区内有从外地回沪的人员，她们需要一家一家的排查、登记、上报；在隔离期无法出门的居民，她们需要负责上门送菜、购买物资；口罩紧缺，许多老人无法购得时，她们需要帮着去协调，去想办法解决。妈妈反复告诫我们绝对不要出门，但她自己却奋不顾身地站在一线。

自妈妈连续的加班开始，家里似乎也有了微妙的变化。聚集的灰尘，堆积的衣物，落灰的地板。垃圾桶内的垃圾不再区分的那么细致，早上洗衣机工作的嘈杂荡然无存，拖地的水声，整理时瓶瓶罐罐清脆的声响都不见了。家里似乎没有以前那么整洁了，房间似乎没有以前那么明亮了，阳台上似乎多了许多没晾的衣服。爸爸虽然代替妈妈开始做家务了，但总没有妈妈在家时做的那么细腻，不是忘了洗，就是忘了晾。我开始思考，妈妈是如何一个人完成这些繁琐的工作的？那瘦弱的身躯如何承担得住？我也开始想念了，无论是妈妈对我的催促还是责备，是和我的玩笑还是与爸爸的两三句拌嘴，我都想念着。我担心在奋战着的妈妈，希望她每天能够健康平安地归来。

昨天，饭桌上，妈妈笑着说：“今天小区超市老板娘给我们送了几箱牛奶。”看着妈妈感动的神情和憔悴的样子，我还是想她不要成为一名战士，只做我的妈妈，只做一个抱着手机，喜欢看电视的妈妈。

妈妈是在为居民工作，是在为打赢这场战役而奋斗，是在为控制疫情而努力，是在为国家出一份绵薄之力，她毅然决然地选择前去支援。

妈妈请您放心，我会照顾好自己，会和爸爸打点好家务事，不会让您担心。白天您是战士，晚上您可以只做一位母亲，一位妻子，可以不必再为工作而担心。

战胜疫情，我的妈妈在行动！中国加油！武汉加油！向所有逆行者致敬！

